

KONFERENCIJA O DRUGOM BLOKU, IZ EPCG PRIZNALI:

Miličković: Uhapsiti premijera i vicepremijera i graditi TE

Predsjednik Udruženja majninskih akcionara EPCG **Vasilije Miličković** je istakao je da je Vlada 2009. odbila investicije grčkog investitora vrijedne dvije milijarde eura za izgradnju termoelektrane duplo veće snage. On je još jednom pozvao vrhovnog državnog tužioca da zbog toga uhapsi pre-

mijera **Mila Đukanovića** i predsjednika Tenderske komisije **Vujicu Lazovića**, a organizatore okruglog stola pozvao da to bude jedan od zaključaka jučerašnjeg sastanka. "Svakako da treba graditi TE. Svaka investicija u proizvodnju električne energije na Balkanu biće isplativa jer će najveći dio te

energije u budućnosti biti izvezen za Italiju. Toplifikaciju Pljevalja rješava izgradnja drugog bloka TE", naveo je Miličković. On je zamjerio učesnicima što su dobar dio vremena diskutovali oko (ne) poštovanja ekoloških standarda i zagađenja u Pljevljima. "Država je dužna da pred investitora postavi jake ekološke standarde i sankcionira svako njihovo nepoštovanje", istakao je Miličković.

Nova TE košta do 450 miliona

Predstavnici Mreže za afirmaciju nevladinog sektora (MANS) pozvali su Vladu da odustane od gradnje drugog bloka Termoelektrane (TE) Pljevalja jer, kako su kazali, taj projekat nije ekonomski isplativ, a građani će biti dovedeni u situaciju da više od milijardu eura, kao "skupu maglu" plaćaju svojim zdravljem i kroz povećane račune za struju.

Na okruglom stolu koji su

MANS pozvao Vladu da odustane od gradnje drugog bloka TE jer, kako kažu, taj projekat nije isplativ. Iz EPCG ocjene MANS-a nazvali "slikovitim i maštovitim".

kredit, rekonstrukcijom prvog bloka, rekultivacijom rudnika i troškovima emisije CO₂..., mogli iznositi 1,06 milijardi eura.

Koordinatorica istraživačkog centra MANS-a, **Ines Mrdović** ukazala je da će štetu od izgradnje drugog bloka građani plaćati svojim zdravljem, kroz visoke račune za struju, a vjerovatno i kroz nove fiskalne namete. Prema njenim riječima, ovaj projekat ne donosi nova zapošljavanja



Građani će drugi blok plaćati zdravljem i kroz veće račune za struju: Sa konferencije

IZ EPCG PRIZNALI:

IZGRADNJA NOVE TE KOŠTA DO 450 miliona

STRANA 6

juće u hotelu "Ramada" organizovali predstavnici MANS-a i Grin Houma, predstavnici Elektroprivrede (EPCG) su saopštili da je projekat isplativ, a ocjene MANS-a nazvali "slikovitim i maštovitim".

Predstavnik EPCG zadužen za kontrole projekta, **Ivan Mrvaljević** priznao je da bi projekat izgradnje drugog bloka TE sa troškovima kredita mogao koštati i do 450 miliona eura.

"Još nije određen način finansiranja gradnje, pa samim tim ni učešće sopstvenog kapitala, kao ni iznos potrebnih kredita. Nije moguće uzeti kredit, a ne očekivati troškove finansiranja kredita... Ni u jednoj varijanti ukupan trošak drugog bloka, računat sa troškovima finansiranja preko kredita, neće preći 450 miliona", rekao je Mrvaljević odgovarajući na kalkulacije MANS-a da bi troškovi izgradnje, sa kamatama na

Galop: Crna Gora dobro da razmisli

Ekspert organizacije BankWatch **Pipa Galop**, poručila je da Crna Gora dobro razmisli o gradnji drugog bloka TE i navela da je u Sloveniji 2006. pokrenut projekat Soštanj blok 6, u kojem su na početku procijenjeni troškovi bili 690 miliona, da bi u 2014. konačne cijene bila skoro 1,5 milijardi eura. Zbog toga je u Sloveniji deset osoba optuženo za prevaru i, prema njenim riječima, još se ne zna ishod suđenja. "Očekivanja su da će za prvih par godina rada TE imati 50 do 80 miliona eura gubitaka godišnje", rekla je Galop.

sem tokom izgradnje, a u drugom bloku će na kraju biti zaposleno samo 100 radnika.

Iz EPCG tvrde da, ukoliko se ne bi izgradio drugi blok, pljevaljski basen uglja bi bio neadekvatno iskorišćen, što bi više od 1500 zaposlenih u narednom periodu ostavilo bez posla, ne računajući repro lamac sa više od 1000 zaposlenih.

"Samo zatvaranje TE, sa zatvaranjem Rudnika uglja koštalo bi preko 80 miliona eura", tvrde iz EPCG.

Bivši menadžer Evropske agencije za rekonstrukciju, **Dejan Mijović**, rekao je da se studijom iz 2009. godine došlo do zaldjučka da u pljevaljskom basenu nema dovoljno rezervi uglja, čija je eksploatacija ekonomski isplativa.

Projekcija Grin Houma je pokazala da bi drugi blok mogao u Pljevljima da izazove 16 prijevremenih smrti godišnje. **M. M.**